



# 书香伴我成长

慈溪实验中学初一(12)班

“立身以立学为先,立学以读书为本”。读一本好书,不仅可以激发出无限的创作灵感,增长知识与智慧,拓展视野,还可以使人明智明理、陶冶自身情操。孩子们,多读书吧,做一个“腹有诗书气自华”的人,让书香伴随我们一起成长!

指导老师 张影



## 书香伴我行

叶柯妃(证号 2022756)

曾记否,懵懂无知时,是什么给予我知识和乐趣?正是冰心的《繁星·春水》让我跨入了知识的世界。每当读起这简短却深蕴的诗集,我都能够体会其中“爱的哲理”,她笔下的文字,无一不充满爱与希望。

曾记否,知识启蒙时,是什么陶冶我情操和格调?正是那一张张带着插图的书,让我伴着幻想,走入了童话世界,畅玩在那美妙绝伦的仙境;潜入海底,好似乘着“鹦鹉号”,领略了美丽奇幻的海底;梦回西游,看悟空大闹天宫,颇为精彩。

曾记否,月色当空时,是什么给予我温暖和自信?正是唐诗宋词、散文小说带我领略万千风采。陶渊明独爱菊花,才有了“采菊东篱下,悠然见南山”的闲逸;马致远离家多年,挥毫写下“夕阳西下,断肠人在天涯”的思乡之情。我拿着书,在林间路徘徊,风吹落的桃花片落在我的书页间,一股淡淡的芳香萦绕在我鼻尖,分不清这是书香还是花香,那么轻柔,典雅。

已近黄昏,我好似忘记了时间,依旧捧着早已泛黄了的书,沉醉其中。

夜晚如此宁静,月光温柔地透过窗户照在书桌上,我宛如又闻到了桃花香,一直伴随我入了梦乡。我又彷徨着,这难道不是书香吗……

## 书卷飘香

蒋睿羽(证号 2006258)

初涉书海,我便坚信“书中自有颜如玉,书中自有黄金屋”。《海的女儿》使我感受到人与人之间那份无与伦比的爱;《皇帝的新装》使我懂得自欺欺人只会貽笑大方……童年因童话而不孤单,童话陪我度过了一个金色的童年。

时间流逝,我与唐诗宋词又有了新的渊源。在诗的海洋里,我跟随诗仙李白沉湎于“云想衣裳花想容”的盛唐之华贵;领略“明玉关雪,叶暖金窗烟”的美景;一叹“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里”的远大抱负。与陆游奇叹“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”的绮丽境遇;享受“清晓唱歌何处去,武陵溪上看桃花”的惬意时光。我与诗词的故事愈加精彩纷呈。

时光荏苒,我在不知不觉中沉溺于散文的别致韵味。瞧,我在朱自清的笔下感受到西湖边自然的对话,在北大未名湖畔欣赏到洁白如玉的荷花;随着林海音来到老北京的胡同,摸一摸小巷里的砖瓦,体味“惠安馆”里秀贞与妞儿的感人故事,吟唱使人热泪盈眶的《送别》。

驰骋在书的海洋里,我体验着书为我带来的快乐和灵感,疲惫而充实,辛劳且幸福。

书香伴我成长,一路明媚,四溢芬芳。

## 最是书香能致远

陈抒靓(证号 2006257)

白驹过隙,悄然长大的我沉迷于《红楼梦》。奇怪的是,我既不去感悟木石前盟与金玉良缘,也不去关注那些富家子弟和贵族小姐,倒是贾母身边的大丫头引起了我的注意。金鸳鸯虽是贾府地位低下的家生奴隶,但她聪慧美丽,精明能干,把贾母身边的事管理得井井有条。论诙谐,她可以和鼎鼎有名的凤辣子发科打趣;说和气,她可以与下等仆人和平相处。这样一位出类拔萃的姑娘,被垂垂老矣却好色昏庸的贾赦看中,实在是贾府中一桩极其尴尬之事。然而,刚强的她当着众人“誓绝鸳鸯偶”,贾母去世,自杀殉主,终是以如此刚烈的死保全了清白与尊严。掩卷而思,我为鸳鸯的抗争而敬佩,也为她的死难而痛惜。如果她生活在当今世界,一定是位叱咤风云的奇女子……唉,正所谓“一入红楼深似海,不觉已是梦中人”啊!

现在学业繁重,我无法像曾经那样自由徜徉在书海中。但偶有闲暇,便会沉浸书中,所有的苦闷与烦恼都会一扫而光,瑰丽的世界呈现在我眼前。

## 书香缕缕伴我心

余侃宸(证号 2006263)

一本又一本有趣的书,一个又一个富有哲理的故事,总让我爱不释手。我最爱的是曹文轩先生的《红瓦黑瓦》。小说以油麻地为背景,从一个中学生的视角描写了往昔乡村生活的淳朴风情,其中“丑人”艾雯老师给我留下极其深刻的印象。艾雯老师指出林冰看书太少,认真地修改林冰的每一篇作文,在双方的共同努力下,林冰的作文水平逐渐提高。每每读到艾雯老师,脑海中总会浮现出小学班主任的身影,她每天都工作到十多点,为的是让我们的语文功底更加扎实,就如艾雯老师说的那句话一样“人无论走到哪儿,无论从事何种工作,都要有这个最起码的功夫——写一手好文章。”老师的努力成就了今天的我们,使我们明白了语文的重要性。

有好书相伴的生活是充实的,我想象着和黎登布洛克教授一起去地心历险,体会生活的趣味和精彩;帮助汤姆叔叔维护正义,勇敢地为自己创造未来……作者华丽的文笔,扣人心弦的情节,常常使我废寝忘食。

读一本好书,就像酷热的夏天泛起了清爽的凉风。书香缕缕伴我心,书柜里还有很多书等着我去细细品味。

## 平凡的世界

徐嘉怡(证号 2022755)

在沟壑纵横的黄土高原上,生活着一群黄土般朴实的人啊!平凡的人书写着平凡的故事,折射着黄土一样平淡的生活,却演绎着不平凡的精彩。每当月光洗净铅华,悬挂在永不褪色的深蓝天幕,轻轻泻入千家万户,我梦想着能坐在黄土块上看着人头攒动,直到灯火失去温度,熄灭;直到黄狗停止叫声,宁静。

童年的时候,我不知道自己究竟是哪里来的勇气,是年少无知的冲动吗?我认为自己是不平凡的,我站在一个高不可及的看台,观察那些平凡之人。可当我长大,却发现自己的这种想法是多么荒唐幼稚。我的梦想仿佛热胀冷缩般慢慢地缩小,平淡朴实的我甚至无法为自己做出的任何一个承诺给出回应,我很难过。然而,当阅读《平凡的世界》,我心潮澎湃,这些人物是平凡的,但他们却凭着自己的努力演绎出非凡的人生,他们在生产责任制实施后白手起家,从贫困走向富裕,积极响应国家号召,实现自我人生价值。

生活没有如果,他们的事迹告诉我们:梦想或许受制于现实,但在这个喧嚣浮躁的时代,只要我们自身能够不屈不挠,艰苦奋斗终能获得最后的成功。

毕竟,命运不曾亏欠过任何人的努力。



制图:许明

## 成长天空

### 时光匆匆

慈溪实验中学初二(3)班

杨涛(证号 2006273)指导老师 吕新辉

“谁道人生无再少,门前流水尚能西。休将白发唱黄鸡!”时间真的能复返吗?

小学六年,都是奶奶接我上下学。我喜欢穿梭在窄小又熟悉的小弄堂,那里有挂着青苔的角角落落,破旧又不失韵味的白墙黛瓦,更有冒着腾腾热气的包子铺。这些都是有趣的记忆,永不老去。

有一次,我因为留晚学,出校比往常晚了20多分钟。平时我可是第一个出校门的,这次我成了倒数第一。奶奶一定等急了,我加快脚步奔向校门。

忽地,眼前突兀的一番景象出现在我面前:飘飞的落叶缓缓落地,秋风卷起,显得“寂寥无人,凄神寒骨”。我放慢脚步,看到了焦急的奶奶:奶奶默默地站着,眼神满是担心和慌张。

“快点!回家了!”

忽然觉得往日活泼有趣的弄堂变得索然无味,满眼的黑白。我沉默着,望着奶奶一寸黑一寸白的头发,那苍老的皮肤蜷缩起来,黝黑而毫无弹性。她的手皱纹斑斑,岁月的痕迹已经盯上了奶奶。

是奶奶老了,还是我之前没发现?

“逝者如斯夫,不舍昼夜”。因为时间,我变得年轻力胜;因为时间,奶奶变得越来越苍老。时光啊,请你慢慢走,哪怕我永远长不大也没关系,好不好?

### 多肉重生

慈溪实验中学初一(4)班

徐程晟(证号 2006189)指导老师 胡罗杰

家里养了几盆花,其中有几盆多肉。它们都枯死了。其中,有一盆紫绿相间的多肉,它的花瓣肥壮,里外层层叠加,越向外越大,最内部的只是些雏芽。虽说它没有香气,却比那些芬芳之花更惹人喜爱。

可是有一天,这株多肉不知怎的失去了生机,它病倒了,它原本肥壮的身子开始萎缩,变得小小的,皱皱巴巴的。

这是怎么回事?

我去问母亲,她也不知道,但她告诉我,它可以救这株多肉。

我不信,她就摘下这株多肉上的一片较为完好的肉瓣。她把这片肉瓣埋在了土里,露出了点点头。

她告诉我,这片肉瓣发芽后,就可以长出新的生命,就等于延续“母体”的生命。

我就等,等花复活。

几天后,我发现了一个奇异的现象——这片萎缩的花瓣越发萎缩了,但它的另一头却长出了一片新的嫩瓣,很小,却终究长出来了。新长出来的嫩瓣是翠绿的,透着生气。

又过了几天,这片小嫩瓣明显变大了,也变厚实了。在它的旁边,又长出了一片小嫩瓣,这片是浅紫色的。原先的萎缩的花瓣已经完全枯掉了,取而代之的是这两片充满生机的花瓣。

它重生了,靠自己的力量重生了。

## 关于宁波宝恒汽车集团有限公司 保险兼业代理业务延续申请的公告

宁波宝恒汽车集团有限公司经营保险兼业代理业务许可证延续核准,现予以公告。

机构名称:宁波宝恒汽车集团有限公司

机构编码:33020677231306600

机构住所:宁波市鄞州区下应北路288号

成立日期:2005年3月29日

许可证有效日期:2023年6月24日

许可证流水号:0703593

机构负责人:乔晓辉

联系电话:0574-83032999

邮政编码:315000

代理险种:机动车辆保险、意外伤害保险